



市人大常委会党组(扩大)会议召开

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神

本报讯 昨日下午，市人大常委会党组书记、主任吕平主持召开市人大常委会党组(扩大)会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神。市人大常委会党组副书记、副主任夏喜生，党组成员、副主任吕建月、吴岳炎、姜建生、刘国金出席会议，副主任徐拥军列席会议。

会议传达了习近平总书记对宣传思想工作作出的重要指示精神；习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神；习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲精神。会议还书面传达了习近平总书记在主持二十届中共中央政治局第八次集体学习、庆祝中华人民共和国成立74周年、江西考察时的重要讲话精神，就推进新型工业化、深入推进自由贸易试验区建设、妇女儿童工作作出的重要指示精神，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候精神，致全球可持续交通高峰论坛的重要贺信精神及给中国人民公安大学在读英烈子女重要回信精神。

会议指出，要提高站位用心学，立足本职扎实干，加强修炼持续优，认真学习领会习近平总书记重要讲话和重要指示精神，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，实实在在抓好理论学习和调查研究，坚持和加强党的绝对领导，坚定信心、保持定力，攻坚克难、担当实干，办好惠民利民实事，加快推进高质量发展，为我市打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”贡献更大力量。(记者 邵悦)

市经信局：扎实开展主题教育 推动工业稳进提质

本报讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，市经信局紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，围绕打赢“经济翻身仗”总目标，全力打好“五大大会战”，切实推动党员干部把主题教育中焕发出来的干事热情转化为推动建德工业经济稳进提质的具体行动。

强化理论学习，学思践悟强化责任感使命感。主题教育开展以来，该局第一时间组织全体党员干部集体读原著学原文悟原理，通读研读主题教育必读书目，特别是重温习近平总书记关于工业经济发展的重要论述和重要指示批示精神，开展党组理论学习中心组主题教育专题研讨。通过加强理论学习，引导党员干部在大学习大讨论中提升业务能力和本领。

聚焦产业升级，奋力打造先进制造产业集群。该局立足部门职责，持之以恒打好“产业升级

战”，聚焦生物医药、新材料、绿色能源和水产业，加快培育五百亿产业集群，对标全省“415X”先进制造业集群、杭州“五大产业生态圈”布局，以精细化化工集群协同区建设为契机，提档升级传统产业。做精做大做强我市新材料、生物医药、绿色能源等新型产业，推动我市产业提质升级。深入实施数字赋能，鼓励新安化工、海螺水泥等行业龙头企业推进深度数字化改造，争创省级未来工厂和智能工厂。

坚持项目为王，持续推动主体指标平稳运行。该局以“项目攻坚战”为主抓手，用好“周督查、月通报、季亮榜”机制，推动一批重大项目当年签约、当年建设、当年投产，力争全年实现制造业投资增长20%。强化项目协调，依托重大工业项目协调会、“政企早餐会”等机制，定期组织市级相关部门及乡镇(街道)、平台会商项目推进情况，

协调、督促限时办结各类难点，逐个解决项目推进问题，全程保障项目顺利推进。今年以来，共召开重大工业项目推进协调会议9次，协调解决问题40余个。

优化企业服务，全力以赴为企业发展排忧解难。该局把开展好主题教育与打好“企业服务战”同谋划、同推进、同部署，全力服务重大工业项目，构建“1+3+6+10”服务体系，择优选拔132名机关干部任助企服务员，“一对一”服务亿元以上企业和项目。通过市领导领衔推进重大项目、“百名干部助百企”等企业服务机制，建立收集和解决问题的长效机制。今年以来，召开市助企服务专题协调会11次，收集问题210个，办结189个，办结率90%，助企服务员深入企业“答疑解惑”480余次，宣贯政策350余次。(通讯员 方周)

学思想 强党性 重实践 建新功



大事小事 听您说事

10月22日，新安江街道楼栋红管家在府西社区水碓小区开展“大事小事 听您说事”接待日活动，面对面听取居民所反映的问题，并进行认真记录。自9月以来，新安江街道深入开展“民呼我为”的深化实践，把接待点摆到小区楼道里，从“被动处理问题”转变为“主动发现问题”，从“坐等居民上门”转变为“主动进楼道服务”，通过“大事小事 听您说事”的形式，广泛征集各类“楼栋小事”，多渠道拓宽民声通道，主动了解群众所需所急，听取群众所想所盼，及时解决群众“急难愁盼”。(记者 宁文武)

多到群众意见集中的地方调研

□ 新华时评

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在省以下各级机关及其直属单位和其他基层党组织开展。扎实开展调查研究是主题教育的重要内容，也是主题教育的一个鲜明特色。调查研究要念好“深、实、细、准、效”五字诀，多到群众意见集中的地方去，查堵点、破难题，摸清社情民意、解决实际问题。

群众意见集中的地方，往往是困难较多、问题不少的地方。多到群众意见集中的地方调研，有利于摸清情况、少走弯路，更容易赢得信任、展开工作。第二批主题教育层级下移，参加单位同群众的联系

更直接，面对的矛盾问题更复杂，群众期待解决的问题更具体，更需要重视倾听群众意见，注重解决实际问题，让人民群众看到，主题教育不是“空对空”，各级党员干部要把理论学习、调查研究、检视整改同呼应群众需求、推动解决问题结合起来，实打实地做到“学思用贯通、知信行统一”。

到群众意见集中的地方调研，要坚持问题导向。要解决实际问题，必须进行全面的调查研究，推开门、迈开腿，找到群众反映强烈、长期没有解决的问题；关注平时工作中最担心、最怕出事的问题；查找“块块管不了条条管不到”的问

题；形成全面、正确的问题清单。把第二批主题教育当做第一批主题教育的“接力赛”，把找到的问题“滚动销号”，将想到的办法建立长效机制，对未啃掉的“硬骨头”持续“靶向治疗”，坚持一抓到底、不解决不罢休。只有瞄准真问题，下足真功夫，才能在调研过程中加深对党的创新理论的理解，在解决难题中不断推动事业发展。

到群众意见集中的地方调研，要注重解决实际困难。提高解决实际问题能力是应对复杂形势的迫切需要，也是加快构建新发展格局，着力推动高质量发展的必需技能。要保持经济社会发展的良好态势，就要不断匡正

干的方向，凝聚干的动力，一级一级把政策红利落下去，一个一个把实际问题解决掉，把主题教育成果体现到落实扩大市场需求、大力推动现代化产业体系建设、化解地方债务风险、全面振兴乡村等工作上，在以学促干上取得实实在在的成效。

主题教育的效果，最终要看群众满意度。尊重、重视群众意见，用好“四下基层”“接诉即办”“民呼我为”等制度机制，把群众“芝麻绿豆”的小事杂事作为自己“身体力行”的大事要事，从思想深处解决“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”问题，不断推动主题教育走深走实。